



## 缓解家长接送孩子停车难

# 学校周边新设131个道路限时停车位

12月15日,现代快报记者从镇江市城管局公共停车管理处获悉,为了回应市民呼声,缓解学校周边停车难题,切实解决家长接送孩子的停车需求,该处在江苏省镇江中学和镇江外国语学校西津渡校区等增设了131个道路限时停车位,备受家长、市民欢迎。

戴勇 洪涛 曹德伟



学校附近的限时停车位 城管局供图

每天开车接送在镇江中学上高二的孩子,邓女士一肚子的苦水:“学校学生多,开车接送孩子的家长也多,每天上学、放学时段学校附近特别堵,原本学校旁的道路上没有划停车位,我们等孩子也没有地方停。经常像打游击一样,在路上转着找地方停车。”她表示,遇到阴雨天气就更加拥堵不堪了。最近,这样的现象缓解了,学校门外道路增设了限时停车位后,家长即停即走,秩序井然。

镇江市公共停车管理处业务科科长陶然介绍,近年来镇江扎实推进停车便利化工程,今年以来,截至目前镇江新增停车位11806个,其中主城区(含京口、润州、丹徒新区、镇江新区、镇江高新区)新增停车位7070个。公共停车管理部门有针对性地对学校周边停车难问题下狠功夫,2017年在镇江市实验小学、恒顺实验小学、镇江实验学校等周边道路施划217个限时停车位,缓解了家长接送孩子的停车难问题。在此基础上,今年镇江市公共停车管理处联合镇江市交警部门、市智慧停车有限

公司,在多次调研论证后,根据学校周边实际停车难度和市民的呼声需求,在省镇江中学外的南山路和镇外西津渡校区外的和平路分别增设了81个、50个道路限时停车位。

“根据高中、初中学校的上学、放学实际情况,我们对车位允许停车的时间也不同。省镇中的限时停车位停车时间为6:30-7:30、15:00-16:30、20:00-22:00,镇外西津渡校区限时停车位停车时间为7:00-8:30、17:00-18:30。”陶然介绍,泊位增设到位以后,备受家长、学校多方好评,不仅方便了上学、放学等特殊时段机动车的临时停车,而且顺畅了道路交通秩序。

镇江市外国语学校西津渡校区德育副主任刘雪芳表示,此前每到上学、放学时间,学校门外的和平路就成了交通拥堵的“重灾区”,有时候遇上阴雨天气,更是堵上添堵,“自从学校门前增设了限时停车位,不仅给接送孩子的家长带来便利,而且畅通了学校门外的道路,给全校师生的出行安全加分。”

## 朱方路89户居民有望明年年底住新房

近日,在多部门的积极协调沟通下,朱方路92号89户居民全部签约搬离,预计明年年底前此地居民有望入住新房。

朱方路92号2、3、4幢房屋为上世纪70年代三层砖混结构建筑,原产权单位为镇江煤矿机械专用设备厂,现有住家89户,多为该厂职工。因房屋老旧、基础设施落后、居住环境差,2018年,镇江市住建局将朱方路92号2、3、4幢房屋列入市区危房解危工作计划。

2019年5月,居民们得到房屋维修加固的消息,不断信访,要求进行解危搬迁。在省市领导的关心

下,相关部门收集民意,多次协调沟通,通过调整解危方案,采取“原拆原建、减户加固”的方式进行解危,并在方案中增加了厨房、卫生间等日常生活设施,得到了广大居民的认可和赞许。

今年11月初,居民期盼已久的危房解危项目进场,经过危房产权单位镇江市国控集团、属地单位润州区和平路街道共同努力和全体居民的理解配合,短短一个月时间89户居民全部签约搬离。

据悉,后续危房翻建工作将有序开展,预计明年年底前此地居民有望入住新房。 何志伟 曹德伟

## 江科大举办2020年大学生科技作品展

12月11日,江苏科技大学2020年大学生科技作品展在长山校区图书馆南广场圆满落幕。项目展示过程中,各团队就科技作品的工作原理、创新性以及应用前景向观展师生进行详细介绍,激起同学们对科研创新以及各项科技类竞赛的强烈兴趣。

本次科技作品展共展出大学生课外科技作品42件,主要包括近年“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛、“互联网+”大学生创新创业大赛、全国海洋飞行器设计与制作大赛等高水平赛事中的获奖项目作品以及本科生创新训练计划优秀项目作品。其中,“一种半潜双蘑菇式风浪能混合发电平台”项目团队创新性地提出基于纵摇和垂荡联合运动的多自由度波浪能俘获系统,在提供附平台良好稳定性安全性的同时达到预期

发电效率;“面向船舶分段建造的智能胎架系统研制”项目团队结合船舶分段智能建造的工艺要求,研制出一种由轨道、智能胎架、胎架智能布置系统、胎架支撑高度动态调整系统等构成的智能胎架系统。秋丰白玉——新型杂交“航天蚕”引领蚕农叩响财富之门”项目团队刚刚结束今年“挑战杯”的比赛,他们育成的新型优质蚕种秋丰×白玉,实现项目团队经济价值的同时,助力乡村振兴,推动广西、贵州等地蚕桑产业多元化和高效发展。

据悉,近三年江苏科技大学共培育本创项目2000余项,发表论文319篇,其中学生为第一作者211篇,申请专利203项,软件著作权以及实物模型293个,获省部级及以上奖项200余项。 陈凯 王泽云 王佳银

## 留学生同诵中华诗词经典

# “诗韵镇江·四海名扬”精彩落幕

以诗会友,天涯咫尺。用镇江诗词,讲述镇江故事。12月15日晚,“诗韵镇江·四海名扬”镇江市外国留学生诗词大会暨短视频大赛颁奖典礼在镇江艺术剧院南山剧场举办。来自世界各地的留学生们以吟诵诗词、演绎诗词的方式,感受名城镇江的深厚历史,体味诗韵镇江,共度经典时光。

曹德伟



留学生在表演节目 镇江市委宣传部供图

在当晚的诗词大会上,《诗画镇江》在清脆婉转的乐声中,以歌舞与古诗词朗诵嫁接的方式呈现相关诗篇名句“满眼风光北固楼”“春江潮水连海平”“一片冰心在玉壶”……将观众带进了镇江3000多年的历史长廊中遨游;歌舞《念奴娇·题镇江多景楼》抑扬顿挫、琅琅上口,通过重新谱曲,再现镇江古城风貌;音乐情景剧《让诗词活起来》,几位留学生穿越时空,与米芾、苏轼、辛弃疾等演绎了一出古今对话;《春江花月夜》诗词朗诵则用汉英双语的形式,让观众眼前一亮。此外,现场还通过网络与其他海外留学生互动。“中文真好,朗诵得真不错!”看到留学生们一张张异国风情的脸庞搭配浓重口音的诗词朗诵,在场观众不时发出阵阵赞叹。

镇江有着悠久的历史沉淀和优越的自然禀赋,历代文人雅士在此留下诸多脍炙人口的经典诗篇,

堪称瑰宝遍城。《全唐诗》中关于镇江的诗就有上千首,历代名人涉及镇江的诗词歌赋更超过一万首,本次大会选择了其中数十首精华之作,让留学生参与吟诵。“我很喜欢,‘此时相望不相闻,愿逐月华流照君’这句诗,它展现了中国人的浪漫。就像镇江这座城市,宜居宜业,人们热情友好。”来自津巴布韦的江苏大学留学生杨靖(Michael)以一首江边朗诵《春花秋月夜》获得短视频大赛一等奖。他告诉记者,自己来到镇江已经三年,目前在江苏大学学习医学。从一句中文都不会,到流利表达,再到参赛朗诵诗词,他感觉自己不仅中文水平提高了,而且更深刻地感受到中国文化的魅力。

现代快报记者了解到,镇江有外国留学生近3000名,在江苏全省处于前列。他们是镇江诗词文化面向世界传播的重要桥梁,培育和引导留学生对中华文化的热爱,促

进文化相互鉴赏交流,将会让越来越多的外国朋友认识镇江、热爱镇江、融入镇江。为此,镇江特开展“诗韵镇江·四海名扬”外国留学生吟诵镇江诗词系列活动。除当晚的诗词大会及颁奖的短视频大赛之外,还包括“跟着诗歌游览美丽镇江”专题讲座及赠送“因为诗词爱上镇江”镇江诗词口袋书。据介绍,镇江诗词口袋书以“赏中华诗词,寻文化基因,品生活之美”为宗旨,收录了包括《芙蓉楼送辛渐》《次北固山下》《南乡子登京口北固亭怀古》等30首与镇江“四山一渡”相关联的古诗,以科技的手法生动展示其中的镇江元素,邀请专业播音老师咏颂诗词,形成系列音频,随诗配音频二维码即读即听,以声音拉近彼此,以声律贯通古今。通过声、色、形表达诗词创作的场景及感悟,把诗词内容系统地演绎成文化交流的时代符号,给留学生们留下深刻体验。

## 宝塔路街道开展“网上信访”宣传活动

近日,润州区宝塔路街道开展了“网上信访”主题宣传活动。

活动中,工作人员现场指导群众下载“镇江信访”App,详细介绍网上信访操作步骤,让群众知晓在遇到问题时可以通过门户网站、手机App、微信客户端等方式向党委政府反映投诉请求,还能及时

有效掌握问题处理进展情况,并对处理结果是否满意作出评价,实现点点鼠标手机,问题网上解决。

“网上信访”开通以来,宝塔路街道从多渠道、多角度大力宣传网上信访相关知识,不断提高网上信访占比,引导群众更多地变来信、走访为网上信访。 贾瑛 曹德伟

## 南京银行镇江分行党委开展警示教育会

为进一步强化党员干部的法制观念、纪律观念和廉洁自律意识,根据总行及上级党委要求,12月7日下午,南京银行镇江分行党委开展党员干部警示教育会,分行党委班子成员及党员干部出席参加,分行党委书记、行长汤松作专题授课。

会上,汤松全面围绕中央全会、中央纪委全会、中央经济工作会议等重要会议精神,联系近年来行内外发生的一些员工案件,结合分行今年以来落实的加强廉洁从业相关工作举措,深入阐述了树立廉洁自律的底线思维、谨记风清气正的作风要求、打造积极向上的廉

洁文化的深刻内涵和重要意义,并指在全面从严治党的全面从严治行方面尚存的一些差距和不足,提出了广大党员干部要守好纪律红线、道德底线、规矩底线。最后,面对当前金融反腐败形势,汤松提出了三点“严”要求:一是履职要严,各管理人员要坚决承担起“一岗双责”的管理责任;二是执纪要严,要坚决防止“破窗效应”、严厉惩治“极少数”、警醒教育“大多数”;三是律己要严,要抵住诱惑、经住考验、守住廉洁。南京银行镇江分行党委、纪委将持续引导广大党员干部扎实推进南京银行镇江分行更高质量发展。 杨天 曹德伟